LA TR 2 R 2
1 & &3%% ¥ 159%
B4 EATHECRETRET
2 Hew

FA A FliEF EBPAERE S ERBTHRAL S (111 R

:,‘_‘} % 2348%) o A4

®

SR AERERPIEE "N FEE VR I R R
oo T T LEH B R B R s TS LK
BAGpT IR L P B AR AR P ARBLEL 4y
24 o @i EETEEZ A 0 BT AL REFECE B BT g
CTBEIE > PSS AR D A @ AFGFHESET NI S 0 F

AW k2 g2 2T E AR 22 masaid o &2 LINE
A "% R, ~ "Andy Chen , ~ "Hardy +f, 2 £ § 4
Z, \ﬁ%g-im% TH2_om E A (ﬂpp_;}fg\ M iEr bR p,;gﬁ»,f?_y
LEA A ’Tf‘fﬁﬁ-'—f?gﬁJ>~ LR &P 22297
FooOAIERBPA R RE 2 P L IE 0 TR0 £127 15
BI2PF] 3% > B 3 8o L H ord pio 849 (T R B
000000000000%5.45 = (T 44 H4LiFHE # ) ~ W3 2 F4157
& 2000000000000 55 & 5Ltk = 2 #E = Tl > F k4 TP &
Ry v d Aliirditomara ks o @ TP B R
B8 HUS 0 TR 2 PP“%*“?% = % 110 #1277 14p
13E¢‘ FAr o MR EALINE® A BB s EHEA B2

Lo THEABER F EAEERES - > REFEL B
B IE#BT’“IIO £127 16P 10pF464 37 » ®=ia74 W
(TR)10F~» 2 B488EES > PEmlsE THE



i

Roydpm #8110 #127 16p 12474 ~ 484 37 » it;i’%
FOOEZEOOR0 B000 5uf 34217 L & & (TATM %436 7
£‘43£’Q?r*55513ﬂ£7 S ECE R R
HRE R R AFE 3 e o (TP1102122 16p 9pF154 37
ITHEF AR EETFARIET  LHT S
&ﬁ:j&gﬁmmﬂﬁa L A
NFad A p* iR s 38 Pl Ry 5
Iiil‘en*v:%éi'r’ idgm 110 #127 16p 12/ 344 37 » #3815
ﬁiﬂP%ﬂjﬁiﬁﬁ@ W*$4wrﬁ%ﬁJ@

—7\-

7o A EII0 120 168 13104 3 ~ 124 5 ’il%%ﬁm
OOHOOR 000005 » 7 % & FATMRATL0F ~ ~ 55 ~
13 THPLE T2 A o AR R IR B 2

AFZE L% o Wpyﬁf*ﬁdcﬂhz%33&w%a1*5;&9¢ﬁ~;%
BRPHESI4ES1B2 -8 TR 2 S Fp 3
%o

BPRFEFREERDETL > AFERFERIPLRETF 7
O LR T DR A T Rt £ S B b
EH2% >~ F301EFIH AN TF P o LRRBF AL
B E a’@ﬁﬁﬂﬁﬁi@mvﬁﬁﬁ FEoE oo i H Tk
2@ P GG R iR 0 & :",;%_ﬂgi—%
2o BIGRIRZE e Ak g B2 gy o AT E B i
2R p st R 'Jii—iéﬂ’r( | % 2 %1616
FLE ~ A F LR F N2 5060F~ BB 2R02E 5 F F 5128
BEAAR 0 AR

NIRR g WA W 7& R s‘ikit?'a »om R AR 2 i S 3R
AL AR E B HAPw (REP ) ~ Mg
7 5 37?%’3-4 2 1A (f§$§?25ﬁ) NEANAS LR Fie R

ECE A R A \iﬂﬁ]}iﬁfl—é‘;%%‘a’;‘j AN QIR HEL 25
@;% SHRETHARNSEAELIF (B 521123
F) ~#ATad A SR ém;yz&%ﬁ AP GE - R

LFftT# EZT; EEHGEPNEP 021> (BEX5%37T239F )
g



m‘ N

P LR S gﬁ%ﬁ"ﬁﬁ‘gﬁﬁﬁ&%$%E
%?J?A\/%:hii'}’f"\:'ﬂﬂrx B L U il R A A R
(%5 %31230F ) ‘Z'ﬁtd H"AEBHEE R T 5RO 2
BRERER @%%”4£(ﬁ$%ﬂi3?)~%4w
FAEBREESZAATHREIIPwE L] » (F ¥ %51
I54F) ~WFEEF ARG wEEFENI £2 7 22
PRIY 32 TEF %11100232305L 3 T a2 B =tk = 2
AAFHZAIP i 21> (BEH55161F ) ~ 4k e
FHREBAR (FBHETHER L rAndy Chen ; ~ "Hardy
) L LINESe 2 i B # 61 5 (3% % 631657 -
5672697 ~%T712TOF ) £ ,;\‘zm%::

WA FRAKG LY pRE S TR X TR R TAndy C
hen ;, ~ "Hardy +k, #Linelt $+3% » ¥ ik BB dp 7 o JLATM

\\

o SAEHRGABE A2 TR 0 B RT RBT e
7o e AR A S FREAT AFHRIF -8

-
#}tﬁ%?PF#Efif‘% B R 2 ‘?1‘ Q
%@dﬁrkww¢wrrﬁ\’gwﬁ%ﬁ%ZA’ifﬂi
fm%“aé’Tii I Ao A R 2 SN o P g
_/:l.
[nd

B R R L %(ﬂé%% ) s
ERd rithhidd b REEL - 27 PR ERLSI A R
Ll or X Rr gtk R ET FII AL ELF (B3
$2LT23F ) ~FA THRT AT FRAp - gy R

'%%~%wf3%%%%ﬁﬁﬁamypwmxp\(dé;g@g
9F ) ~ PN E R F F %;;;@Eyfﬁ;a@:—z\» BB
ERpw A huLind it mIrghth & 4 Eon i 50
2215 (B3%312357) “HERFFAE - FERE
%#ﬁa&%ﬁﬁmﬂmww%“4ﬁ(@é“m4m
) " MERZEBAGES 2 LA 2 E P md ]



P (% %51154F ) ~ WG EF £ 5 % iw k230
111 #2 *22p & 32T F % 11100232355 3 T & Fpak
LBEES 2 ARAFHRZ I P A L1 (5 $5576]
F) ~#2esmi®ma i (B THE R, ~ TAndy Che
n, ~ THardy +&, ) 2 LINE = s & m s &1 o (0
¥ %63166F ~ ¥6TL69F ~ % TIZTH5F ) F ¥ v iz R
PEZREF O ORHERT

iR LE - SUPEND LS EA RN ﬁjﬁr*ﬁ £ 2o

M e %

T iT L A

'F_k

Il

|
N}
|
3

L 4
EU”'iﬁrY@H#$QﬁJ2J?é’:ﬁ%
%ﬁyrﬁuﬁy%&r%i%&,wAF%?j
PltE S TR BT LA B 2
RARNE E S SR P T ] TR BB
TG JAEAE 0 TR GIEE BP0 AEP R A
MR e R R AR A BSE ST 2 4 TP P dopRE R
T\EF‘& ~ 1 f%%’ﬂ ~ Iﬁ'%ﬁ’lﬁ * 3 ]‘3"7/‘1‘ TR aoh ¥ =Y

Fho Y i3 ﬁylu‘iﬁﬁiﬁ‘ FEig s o P AR S
BT SAT 0 B BT RATEIT 7 5 o Rl g
"}SF%;&/}TB"M /70% ZUTE °

E) a3y TP L B | TAndy Chen ; - "Hardy

H B2 Line¥t:d & &40
D fns

Bl | PERF A ER R s
1. [110&11730p |O#t2 r——
BT =12:50 | Ap i R RE 637

I s g X in
T=3:3 |OW:
(35 )
O 4
A o E N
O
TRPP 2 B 45 N P AT e E Ry




(\ER)

e 65 PR e 4T

FERD L
(k#kD)
OF &
AT ARLE
A AT e G2 7
©# -
FERDFE
T P el £
O+ -
AN EF AT hietk A A3F
Hoik g &
O
*PED I
O#t 2

O -
REREN B R o L 6 s AL
Ot 4
4N
ANE DR S P AN RPN
£+ ol

~~
1,
H4
o4
(=
F
N7




(\ER)

(#FFE350:18)
2. |110#12%1p |OW : M % g
Er=11:11 (AEXT) 63F
ki Pl dn g 3 fF R TG @ 6§ 9
r=11:19 (O -
B >
O -
¥ b
3. |110&1272p |OW : r——
)= =312 Bl ke BEd S g e T AL @ (63T
I - TP (kWD)
TE3:37 O
vl
4, |110#12* 15p |O# 4 R §
(B~ =3:48 («ﬁ’ AT ) 65F
2 (EEPif)
Tx4:14 ?
O -
(#FH WL 25)
5 |110&122 160 |O# : TR >
()~ =3:16 (AEXT) 65F
3 O
T=3:16 (#FHw3E0:20)
6. (110127 21p | [ & R 4@ or= ] TR
(S =2 :47 65F
@ ~ TAndy Chen, %4 :

Bl | PERF AP R L
1. 110211 30p (Ot : i % 56
BT =117 TII2 (5 adp TGS G g %

I ©Chen :
T=1:024 (ok=+ F epL ) )
2. |110#12* 1p |O#% : £ %6
E)+=9:36 PR TE
2 (2 BE2Fo o fipmk)




(\ER)

=219

WO S e 2 p 6B
O#m 2

(A2 BE2MGHMME 2 p 2 i

R ER T BRBBEATHE R

+ P LR K85%)

©Chen :
(FHE31128)
212/165 Hw

Ok
(A2 B3 B 442 5 S F A H R
)

(S8R E B

3. [110#127 15p |[Chen: (5@ #0:57) %56
(=) =11 :59 (#3330 :54) TE
3 At (A B AT S
T =£12:01 B 5 15E)
4. |110#12% 16p |©OChen : %56
() + =10 : 17 (#F3%1:10) 9%

ES
=L

T=12:010

O 4 -
(2 BEFHP w372 R 31
5% )
©Chen :
(FFE3%0:19)
O+ -
I RS
NenF g A s
©Chen :
(533500 30)
O+ -
(A2 BiErk = W] LK 2 R T 15 )
©Chen :




(\ER)

(1 =8mddm k& @i diprp &%

B2 2P md BB 15E)
Ot -

(FHEE0:14)

(50305 44)
O+

(iim%%ﬁﬁé@ﬁW%ﬁiﬁ

FRRIFRSP md R E]1%R)
O :
(FFEFE]44)
O 2
(BixF 3£ FHEHE S0 LR LR
2 13E)
O :

(ok=+ %Rk [§])
O -
(M2 BEFHENTRS1ER)
5. |110#12% 21¢p @7&»‘;’* : WE%6
(Z)+ =10 :58 (#ZB) 9F
6. |110#12* 27p | [Andy Chen#gp Fr= ] L6
(=) =10 : 43 9%
@ ~ THardytk, 284
B | PE R BN g 3 R
1. [110#127 15p |©O%k: BEFT
=T =12:56 in 4 17
I O+ -
T=x1:01 5 4%
O -
(:FH 33541 43)
2. |110#12* 16p |Otk: wERT
(o) + =8 : 31 ol 4 o P B g AP b £ 4 PR 1ZT75F
i (FF3E30:25)
TE2:50 |0




(\ER)

(ok< % crpL )
(%ﬂ w11 47)
”mﬁv’:ﬁﬁﬁﬁﬁﬁ\&
FoRAFREFF Ry e R
* o % K /*]i;]i? ETEaRd

O# 2

(A BE P TR S1%)
Ot :

(#5201 45)

R A o B
O

4

A SE
Ot -

(#5301 24)

O 4

(T =12pF364 4k 2 @i 4 RE
PR AP mi B Y15k
[ 438 5 100,712~ )

Ot -

ok » T &
L 15A B2 R RE - hg o R

i G g i AR AR (7 AT

O3
4F
Ot
(51 :00)
@Z"ﬁ 5 B
[ RCHANE I o

(T112£¢504\¢
FREBRML P mA PR Y1%E)

O -

(4 1031 5 42)
iR L2 é\%ﬁg’;ﬁ:/‘n 07 ~ » RN
¢ T




(\ER)

(FHELEL 0 40)

(#F3E3:0:28)
O %

(BEFH/PERY1IE)
Ot :

(FHELEL:37)
O# 4

(TP BERS L ER
FpE R R 1% (4% 515
0,347=1 )

Ot -
(3530 :31)
(OF -

(T =1p1om ke BEZRF G £ &
HEAFEFAPBILIP wi R Y1
5% )
Ot :

(FHEE0:19)

Z #F OO0 0005

(F 3 @:50:26)
O :

£ 5|

3
Ot :

ok > FH =E

Bole > 5 x g it al0g ~ 15

g A mieF] s Wi 258 &~
(75 L34 33)
O 4

(T = IPE33A L BiEEgcp B
BRI md B S15E)

O+
(FFHE0:17)
O

10




(\ER)

(T =144 s AL B EE g p B4R
B2 P imb 2 158)
Ok
(%3 3@?@0 1 44)
(FFEFE1:04)
3. |110#12°* 26p | [Hardy+tkapm #irx ] HEST
Tx]1:25 5%

it B2 THE R |, - TAndy Chen ;, -~ MHardy +k
ﬁﬂ’ﬁ%ﬂéﬁﬁifkiﬁh% PAxs Boand BdpedesE

b BE R A A AL ] ) DB L

AR AR EA L RT OEHR AT A5 E AR
T, o> IPL R w ¥ T2ayE7 0% o ooy
Fii’oﬁmﬁ;« S @ @f?#%%”—ﬁ $1# 4 = "Andy Chen | %t
Fowde Lo P LSRR F A A B 0 B
ﬁFﬁ\i’ﬁﬂ}T Lo AL ‘Fﬁglﬁ’:‘g"gﬁ.’iﬂaﬁ"/ﬁ_‘
REFENE G ENTOBY ) o AT fo- Ly

a@&ﬁﬁﬁmﬁﬁﬂ’?%r%MyﬁJ#@@ Jmﬁ
EM LR o PPN AR AE LT T A Mgl RiE
-;éﬁmﬁ**?ki TP G AT

T

o

FowhERT A

4‘@%M¢L@§ﬂéﬁ%#fu%ﬂ&auxv;ﬂwlnﬁsnzz
R P %4 ®F 5111000026953 FHed B acE 3 ~ %
i%W@Vﬂ (2% 5 41MNE)£$W§¢$”}‘“Q
111127 21 S FRRICEDAIEEL (A% %69
Z83F ) M MAMT T LR ETRARL AT s 7
Al NEFAREY G A T BR 2L A
- LRHHEA e FRAES ORI TRALLE
RAEFTRERR ok L EH- HAFFE &
R FE AT U A RLEE 0 ABAFT B
AT A EA I RPAT R T B AR
FETELTREMYY - felhS k2 LR

ﬁ‘g%ﬁ/ﬁ‘/}aﬁzalﬂ ’ l% j\}‘m_‘ﬂi‘l,(r]/@ij‘;ﬂ%’f Au‘—fg‘o

e S =
el I

= oy
.a»\
3
F_&
-

11




N -B8EFTFFER BRI A AP SR REED
&ﬁﬁﬁ%4~ﬁ%\ BABZTE 0 R mALE FEE N e

\ *
a% ’@i%ﬁ’$§@~%klﬁ@ﬁz¢% 74
?i%’ﬁ#wxﬁﬁﬁgaﬁé&%%iiﬁo@ﬁ%
oo AR L F RIS

2_F R, e
I\ﬁj%w’iﬁi%ﬁ%'
Fe a5 380 B R ik

i A)
FLE BT A TR ] oo
SR ThRIP T T AT MG > 2 A3 A H e
/\ ~»

rﬁw@x@% éiéﬁﬁ#*&&‘ﬁ“f?“r*’

L R\ 112 & 3 30
A F- e FHER P O1GE

iz F R I
gt j\ﬂpq,}a)g,%ﬂg
Ao R PRA AR EE B20P P e ARG IRE R T



D H A At b
3 (PR

L% Ld 3
I PR S
2a
Rl
3 B

FEH T T AT R | AR PR AR B RAE AR
; (T4 %)
B % 1102127 16 D110 127 16| Z #5:O|D6F ~
B A== o dp | P 10RE464 pl2pE4TAs | O#00 |48 ~
7R D 4 TR @1104# 127 16| 08000
s (48R pI2pE48s |5 (438
7k
A AT
')
FE% |BpETE LS (110£127 16 D110# 127 16| 2 2O |D10F ~
( 7 HRE MG IRE| P 123 pI3pE10~ | O8O0 |@5F ~
+) RN @110# 127 16800000
B e pI3RF124 |3 (25
(F3 & Fa %k T AT
) M)

13





.he-table {
  position: relative;
  width: 100%;
  table-layout: fixed;
  border-collapse: collapse;
}

.he-td {
  position: relative;
  min-height: 30px;
  line-height: 150%;
  vertical-align: top;
  padding: 3px 6px 3px 6px;
  border: 1px solid black;
  word-wrap: break-word;
  /*overflow: hidden; 為了TD下的DIV固定高度，把這個STYLE拿掉*/ 
}

.pen-record {
  display: flex;
  flex-direction: row;
}

.pen-record-ans {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-ques {
  flex: initial;
  outline-color: #AAAAAA;
  max-width: 600px;
}

.pen-record-text {
  flex: 1;
  outline-color: #AAAAAA;
}

.he-h1 {
  text-align: center;
  font-size: 28px;
  line-height: 185%;
}

.he-h2 {
  line-height: 150%;
}

.he-h3 {
/*  font-weight: bold;
  line-height: 200%;*/
  /*padding-left: 96px;*/
}

/*.he-button {
  position: relative;
  display: inline-block;
  cursor: pointer;
  padding: 0 4px;
  margin: 0 2px;
  background: linear-gradient(#ffffff,#E0E1E2);
  border-radius: 3px;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.15) inset;
  -webkit-user-select: none !important;
  transition: opacity .1s ease,background-color .1s ease,color .1s ease,box-shadow .1s ease,background .1s ease;
}

.he-button:hover {
  background: #FFF;
  box-shadow: 0 0 0 1px rgba(34,36,38,.35) inset, 0 0 0 0 rgba(34,36,38,.15) inset;
}*/

.ui-resizable-helper {
    border: 2px dotted #888888;
    background-color: #888888;
    opacity: .3;
}

.thin-scrollbar::-webkit-scrollbar {
    height: 10px;
    width: 10px;
}

::-webkit-scrollbar {
    height: 15px;
    width: 15px;
}

::-webkit-scrollbar-thumb {
    border-radius: 5px;
    box-shadow: inset 0 0 6px rgba(0,0,0,0.6); 
    background-color: #DDDDDD;
}

/*overWrite user agent styleSheet*/
table {
    white-space: inherit;
    line-height: inherit;
    font-weight: inherit;
    font-size: inherit;
    font-style: inherit;
}

@media print {
    .page-break {
        page-break-after: always;
    }
}

/* 為了讓padding可以讓裡面長 */
* { 
  -webkit-box-sizing: border-box; /* Safari/Chrome, other WebKit */
  -moz-box-sizing: border-box;    /* Firefox, other Gecko */
  box-sizing: border-box;         /* Opera/IE 8+ */
 }

/*selection color*/
::selection{
  background: #009FCC;
}

.barcode {
	font-family: "Free 3 of 9";
}

div {
  -ms-text-justify: inter-ideograph;
}

.justify-para {
  text-align:justify;
  text-align-last:justify
 }
 
.lightbar {
	background : yellow ;
}

#loadingSpinner {
  margin: 100px auto 0;
  width: 70px;
  text-align: center;
}

#loadingSpinner > div {
  width: 18px;
  height: 18px;
  background-color: #333;
  margin-left : 10px;
  border-radius: 100%;
  display: inline-block;
  -webkit-animation: sk-bouncedelay 2.4s infinite ease-in-out both;
  animation: sk-bouncedelay 2.4s infinite ease-in-out both;
}

#loadingSpinner .bounce1 {
  -webkit-animation-delay: -1.2s;
  animation-delay: -1.2s;
}

#loadingSpinner .bounce2 {
  -webkit-animation-delay: -0.6s;
  animation-delay: -0.6s;
}

@-webkit-keyframes sk-bouncedelay {
  0%, 80%, 100% { -webkit-transform: scale(0) }
  40% { -webkit-transform: scale(1.0) }
}

@keyframes sk-bouncedelay {
  0%, 80%, 100% { 
    -webkit-transform: scale(0);
    transform: scale(0);
  } 40% { 
    -webkit-transform: scale(1.0);
    transform: scale(1.0);
  }
}
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臺灣雲林地方法院刑事判決
111年度金訴字第159號
公  訴  人  臺灣雲林地方檢察署檢察官
被      告  陳怡妙






上列被告因違反洗錢防制法案件，經檢察官提起公訴（111年度偵字第2348號），本院判決如下：
    主  文
陳怡妙無罪。
    理  由
一、公訴意旨略以：被告陳怡妙可預見將金融帳戶提供他人使用，可能遭利用作為詐欺取財犯罪之取款工具，亦可預見受他人指示臨櫃或至自動付款設備提領不明款項再轉交予指定之人，而造成金流斷點之情形，極可能係詐欺者為收取詐騙所得款項，且欲掩人耳目而使用人頭帳戶隱匿所得去向，竟基於該結果之發生不違背其本意之不確定故意，與使用LINE暱稱「楊專員」、「Andy Chen 」、「Hardy 林」之真實姓名、年籍均不詳之成年人（無證據證明使用上開不同暱稱之人為不同人，下統稱「楊專員」）共同意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財及洗錢之犯意聯絡，於民國110 年12月15日12時1 分許，在不詳地點，先將其所申辦之臺灣銀行帳號000000000000號帳戶（下稱臺灣銀行帳戶）、國泰世華銀行帳號000000000000號帳號帳戶之帳戶資料，提供予「楊專員」使用，作為被害人遭詐欺後匯款之帳戶。嗣「楊專員」取得陳怡妙所提供之上開帳戶資料後，㈠於110 年12月14日13時許起，以電話及LINE與顏秀鳳聯絡，佯裝顏秀鳳之姪女，並對顏秀鳳佯稱：有欠貸款要借錢還云云，致顏秀鳳陷於錯誤，依指示於110 年12月16日10時46分許，匯款新臺幣（下同）10萬元入上開臺灣銀行帳戶，嗣後陳怡妙依「楊專員」指示分別於110 年12月16日12時47分、48分許，在雲林縣○○鎮○○路0 段000 號臺灣銀行虎尾分行ATM 提領6 萬元、4 萬元，交予「楊專員」指定之人，而掩飾及隱匿該詐欺犯罪所得之本質及去向。㈡於110年12月16日9時15分許起，以電話與黃春環聯繫，佯裝宜蘭分局王警官，並對黃春環佯稱：有人冒用你的證件，正在查證中，要先繳納保證金，否則可能有人冒用你的身分去領錢或犯罪云云，致黃春環陷於錯誤，依指示於110 年12月16日12時34分許，匯款15萬元入上開國泰世華銀行帳戶。嗣後被告依「楊專員」指示，分別於110 年12月16日13時10分許、12分許，在雲林縣○○鎮○○路000○0號全聯虎尾店ATM提領10萬元、5萬元，交予「楊專員」指定之人，而掩飾及隱匿該詐欺犯罪所得之本質及去向。因認被告涉犯刑法第339條第1項詐欺取財、洗錢防制法第14條第1項之一般洗錢等罪嫌，且為幫助犯等語。
二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決；刑事訴訟法第154條第2項、第301條第1項分別定有明文。再檢察官起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任。倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證者，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（刑事訴訟法第161條第1項、刑事妥速審判法第6條、最高法院92年台上字第128號判決意旨參照）。
三、公訴意旨認被告涉有前開罪嫌，無非係以：被告之供述、證人即告訴人顏秀鳳指述、提款明細（儲戶收執聯）、郵政跨行匯款聲請書各1紙（偵卷第25頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、臺中市政府警察局第五分局東山派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第21至23頁）、證人即被害人黃春環指述、郵政跨行匯款申請書、郵政存簿儲金簿封面及內頁明細各1份（偵卷第37至39頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、宜蘭縣政府警察局宜蘭分局延平派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第31至35頁）、被告提領顏秀鳳、黃春環匯款款項之錄影監視器畫面翻拍照片4張（偵卷第41至43頁）、被告開立臺灣銀行帳戶之基本資料及交易明細表各1 份（偵卷第51至54頁）、國泰世華商業銀行存匯作業管理部111 年2 月22日國世存匯作業字第1110023235號函暨檢附被告開立帳戶之基本資料及交易明細表各1份（偵卷第55至61頁）、被告與詐騙集團成員（暱稱「楊專員」、「Andy Chen」、「Hardy 林」）之LINE對話紀錄翻拍照片各1 份（偵卷第63至65頁、第67至69頁、第71至75頁）等為論據。
四、被告固坦承有交付申辦帳戶資料，並與「楊專員」「Andy Chen 」、「Hardy 林」在Line上對談，並依照指示前往ATM領款，並領款後交給他人之事實，惟否認有檢察官所指犯行，辯稱：我是想辦貸款，也有問過是不是詐騙等語。經查：
㈠、被告於上開時、地，將上開帳戶資料交付詐欺集團成員，該詐欺集團成員以如附表所示方式，詐欺告訴人2人，致其等均陷於錯誤，並將款項匯至如附表所示之帳戶內，且由被告出面先行提領後，再交由他人等事實，業經被告供述明確，並有：證人即告訴人顏秀鳳指述、提款明細（儲戶收執聯）、郵政跨行匯款聲請書各1紙（偵卷第25頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、臺中市政府警察局第五分局東山派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第21至23頁）、證人即被害人黃春環指述、郵政跨行匯款申請書、郵政存簿儲金簿封面及內頁明細各1份（偵卷第37至39頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、宜蘭縣政府警察局宜蘭分局延平派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第31至35頁）、被告提領顏秀鳳、黃春環匯款款項之錄影監視器畫面翻拍照片4張（偵卷第41至43頁）、被告開立臺灣銀行帳戶之基本資料及交易明細表各1 份（偵卷第51至54頁）、國泰世華商業銀行存匯作業管理部111 年2 月22日國世存匯作業字第1110023235號函暨檢附被告開立帳戶之基本資料及交易明細表各1份（偵卷第55至61頁）、被告與詐騙集團成員（暱稱「楊專員」、「Andy Chen」、「Hardy 林」）之LINE對話紀錄翻拍照片各1 份（偵卷第63至65頁、第67至69頁、第71至75頁）等在卷可佐，則此等客觀事實，應堪認定。
㈡、惟按刑法上犯罪之成立，須具備「主觀」與「客觀」要件，即行為人主觀上必須基於「犯罪之意思」而參與犯罪，且在客觀上所參與「犯罪構成要件」之行為，二者缺一不可。亦即幫助犯係以幫助他人犯罪之意思，他人犯罪資以助力。在提供帳戶資料供詐欺集團作為財產犯罪使用之情形，並出面提款的案件中，帳戶提供者倘明知並有意供詐欺集團使用，並出面提領款項，即具有詐欺、洗錢犯意，固屬明確；惟在帳戶提供者係基於外觀非供詐騙之特定目的，如辦理貸款、求職、工作需要、短暫借用等情形下所交付，並在對方話術諸如營造帳戶金流、增加貸款上的憑信，且表示匯入帳戶的錢必須代為領出，因此去做了提領款項行為，則非可逕認其有詐欺取財、洗錢之犯意。
㈢、觀諸被告所提出其與「楊專員」「Andy Chen 」、「Hardy 林」間之Line對話紀錄如下：
①、楊專員部分：
		編號

		時間

		通聯內容

		出處



		 ⒈

		110年11月30日
㈡下午12：50
     至
  下午3：35

		◎被告：
  我朋友說他需要辦你幫他辦
  我把的賴給你
◎楊：
　（通話取消）
◎被告：
　我的先不用
◎楊：
　你朋友要找我們銀行的業務辦理
  陳小姐你不辦我就幫妳退件了
◎被告：
　你不是嗎
◎楊：
　打字說不清楚
  （未接來電）
◎被告：
　不方便電話。在休息室
  你不是銀行的業務？
◎楊：
　打字說不清楚
  麻煩請跟我聯絡
◎被告：
　我講老實話我比較害怕這樣是不是詐騙還是洗錢案
◎楊：
　不辦不勉強
◎被告：
　我是需要。但我會怕
◎楊：
　妳也可以自己找會計師辦財力證明
◎被告：
　嗯
  我最後的疑問為什麼我朋友要找別的業務你不能
◎楊：
　打字說不清楚
◎被告：
　（通話取消）
◎楊：
　等等打給你
◎被告：
　好
◎楊：
　（語音通話）
  （語音通話0：18）

		偵卷第63頁



		 ⒉

		110年12月1日
㈢上午11：11
     至
  上午11：19

		◎楊：
　（未接來電）
  陳小姐會計師要的資料有傳了嗎？
◎被告：
　還沒齊全
◎楊：
　好的

		偵卷第63頁



		 ⒊

		110年12月2日
㈣下午3：12
     至
  下午3：37

		◎楊：
　陳小姐麻煩有空把會計師呦的資料傳一下謝謝（拜託的貼圖）
◎被告：
　好

		偵卷第63頁



		 ⒋

		110年12月15日
㈢下午3：48
     至
  下午4：14

		◎被告：
　（通話未回應）
  （通話取消）
   ？
◎楊：
　（語音通話1：25）

		偵卷第65頁



		 ⒌

		110年12月16日
㈣下午3：16
     至
  下午3：16

		◎楊：
　（未接來電）
◎被告：
　（語音通話0：20）

		偵卷第65頁



		 ⒍

		110年12月21日
㈡上午2：47

		【楊專員離開聊天】

		偵卷第65頁







②、「Andy Chen」部分：
		編號

		時間

		通聯內容

		出處



		 ⒈

		110年11月30日
㈡下午1：17
     至
  下午1：24

		◎被告：
　下班之後在拍資料給你方面嗎 
◎Chen：
　（ok手勢的貼圖）

		偵卷第67頁



		 ⒉

		110年12月1日
㈢上午9：36
     至
  下午2：19

		◎被告：
　同意
  （被告傳送手持身分證之自拍照）
◎Chen：
　公司名稱、電話、地址，兩個存摺封面，雙證件正反兩面，兩個緊急聯絡人姓名、關係、電話，現居地址、電話，薪轉帳戶封面及內頁6個月
◎被告：
  （被告傳送2份存摺內頁及自己的   公司名片、書寫聯絡人資料及健保   卡、身分證照片共8張）
◎Chen：
　（語音通話1：28）
  排12/16星期四
◎被告：
　（被告傳送個人投保紀錄資料擷圖1紙）
  （謝謝的貼圖）

		偵卷第67頁



		 ⒊

		110年12月15日
㈢上午11：59
     至
  下午12：01

		Chen：（語音通話0：57）
      （語音通話0：54）
被告：（被告傳送臺灣銀行存摺封面        照片1張）

		偵卷第67頁



		 ⒋

		110年12月16日
㈣上午10：17
     至
  下午12：15

		◎Chen：
　（語音通話1：10）
◎被告：
  （被告傳送存款明細347元之照片1    張）
◎Chen：
　（語音通話0：19）
◎被告：
　看不到分行
  我的是蘆洲分行
◎Chen：
　（語音通話0：30）
◎被告：
　（被告傳送帳戶別名設定照片1張）
◎Chen：
　（ok手勢的貼圖）
◎被告：
　（被告傳送存摺內頁照片1張）

		偵卷第69頁



		 ⒌

		110年12月21日
㈡上午10：58



		◎被告：
　（通話取消）

		偵卷第69頁



		 ⒍

		110年12月27日
㈠上午10：43

		【Andy Chen離開聊天】

		偵卷第69頁







③、「Hardy林」部分
		編號

		時間

		通聯內容

		出處



		 ⒈

		110年12月15日
㈢下午12：56
     至
  下午1：01

		◎林：
　你好
◎被告：
　你好
◎林：
　（語音通話4：43）

		偵卷第71頁



		 ⒉

		110年12月16日
㈣上午8：31
     至
  下午2：50

		◎林：
　陳小姐，請列印提款明細表拍照
  （語音通話0：25）
◎被告：
　（上午8時45分被告傳送郵政自動櫃員機交易明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話0：14）
  （語音通話：0：44）
◎被告：
　（上午10時25分被告傳送國泰世華銀行自動櫃員機明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話1：44）
◎被告
　（傳送國泰世華銀行帳戶別名設定照片1張）
◎林：
　（ok手勢的貼圖）
  （語音通話1：47）
  出門的時候，三家行庫的存摺、印章、提款卡都要帶著，還有雙証件要帶，除了沒國泰存摺之外
◎被告：
　嗯
   （被告傳送存摺內頁照片1張）
◎林：
　（語音通話0：45）
  請現在查詢，謝謝
◎被告：
　好 
  還沒有
◎林：
　（語音通話0：24）
◎被告：
  （下午12時36分被告傳送臺灣銀行    自動櫃員機交易明細表照片1張      【餘額為100,712元】）
◎林：
　ok，請稍等
  大約15分鐘之後再做第二次查詢，我這邊先請會計通知匯款行催放款
◎被告：
　好
◎林：
　（語音通話1：00）
◎被告：
　（下午12時50分被告傳送2紙臺灣銀行自動櫃員機交易明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話1：42）
  陳小姐，今天轉匯給你的10萬元，我已經收到
  （語音通話1：40）
  （語音通話0：28）
◎被告：
　（傳送存摺內頁照片1張）
◎林：
　（語音通話1：37）
◎被告：
  （下午1時9分被告傳送國泰世華銀    行自動櫃員機照片1張【餘額為15    0,347元】）
◎林：
　（語音通話0：31）
◎被告：
　（下午1時15分被告傳送2紙國泰世華銀行自動櫃員機交易明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話0：19）
  雲林縣○○鎮○○路000號
  （語音通話0：26）
◎被告：
　要到了
   到了
◎林：
　ok，請稍等
  陳小姐，今天轉匯給你的10萬元跟15萬元，我已經收到，總數是25萬元
  （語音通話4：33）
◎被告：
  （下午1時33分被告傳送郵政自動    櫃員機交易明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話0：17）
◎被告：
　（下午1時44分被告傳送郵政自動櫃員機交易明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話0：44）
  （語音通話1：04）

		偵卷第71至75頁



		 ⒊

		110年12月26日
下午1：25

		【Hardy林離開聊天】

		偵卷第75頁







④、從上開被告和「楊專員」、「Andy Chen 」、「Hardy 林」對話，可知被告確實是因為想要辦理貸款為目的去開始和詐騙集團成員接觸，而其實被告也有做初步的查證，在對話中詢問「我講老實話我比較害怕這樣是不是詐騙還是洗錢案」，但對方即「楊專員」回答「不辦不勉強」，這樣的對談鬆懈被告心防，而緊接著看到被告和「Andy Chen 」的對話，諸如「公司名稱、電話、地址，兩個存摺封面，雙證件正反兩面，兩個緊急聯絡人姓名、關係、電話，現居地址、電話，薪轉帳戶封面及內頁6個月」，這確實和一般辦理貸款詢問的對話內容無異，至於「Hardy 林」的部分，則是符合被告所相信，戶頭內的金錢是為了呈現金流，而這些匯進去戶頭的錢本來就非其所有，所以才會出面提領，並在不疑有他的情況下交付出去。
㈤、復由卷附之國泰世華商業銀行中區授信作業中心111年8月22日國世中區授作字第1110000269號函暨檢附貸款契約書、放款交易明細資料（本院卷第47至60頁）及和潤企業股份有限公司111年12月21日函暨檢附應收展期餘額表（本院卷第69至83頁）以觀，被告確實有多筆貸款需要繳交，而可能也因為入不敷出，以及資金周轉上的需求，所以才想要去再行辦理一筆貸款將所有的小額貸款整合，這並非不可想見之事，更可見以被告當下貸款狀況，如果是透過一般銀行管道，極有可能因為信用額度有限而不同意續貸，在這種情形下，透過無論是臉書或是簡訊傳來的民間貸款，確實會讓被告起心動念，卻在誤信下成為詐騙集團利用的一枚棋子，被告主觀上有無詐欺、洗錢犯意，已使本院無以形成對其不利心證。
㈥、一般銀行正常商業放、借貸之情形，固並無何等要求提供個人帳戶提款卡、存摺、密碼之情事，然目前社會上詐欺罪犯能言善道，一般民眾為匪夷所思之說詞所惑，而為不合情理之舉措者，屢見不鮮，高學歷、長久工作經歷之被害人亦頗多見於各種媒體、報章雜誌，為公眾周知之事項。依前所述，既已有相當之合理懷疑可認被告亦係受詐騙而交付系爭帳戶資料，當不足僅以所謂社會一般人可能的經驗、或是曾向正常銀行貸款的狀況，即認定被告主觀上已容任犯罪事實發生。而被告前開所辯，係因有經濟壓力，想借用紓困貸款，因而想透過網路業者辦理貸款等節，並未違背常情，縱使其輕信他人，因而造成本案各告訴人之財物損失，亦尚不能率然認定被告於交付系爭帳戶資料之初，即有詐欺、洗錢之故意。
五、綜上所述，本案無法排除被告係遭詐欺集團成員施用詐術而陷於錯誤，進而提供系爭帳戶資料並出面取款，雖被告未經深思熟慮即交付帳戶資料之行為有所不當，但其是否涉犯公訴意旨所指犯行，既有合理之懷疑，且公訴人認為其涉犯此犯行所憑之證據，尚未達於通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度，依前揭說明，既不能證明被告犯罪，基於無罪推定原則，應為無罪之諭知。
六、應適用之法律：
    刑事訴訟法第301條第1項前段。
本案經檢察官黃立夫提起公訴，檢察官魏偕峯到庭執行職務
中　　華　　民　　國　　112 　年 　　3　　月　　30　　日
                  刑事第一庭  審判長法　官　王子榮


                                    法　官　黃震岳


                                    法　官　黃玥婷
以上正本證明與原本無異。　　　　　　　　　　　　　　　
如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應
敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日
內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿
逕送上級法院」。
告訴人或被害人對於判決如有不服，具備理由請求檢察官上訴者，其上訴期間之計算，係以檢察官收受判決正本日期為準。
                                    書記官  洪秀虹
中　　華　　民　　國　　112 　年　　3 　　月　　30　　日


附表、
		編號

		被害人

		詐騙方式

		匯款時間

		匯款金額
(新臺幣)

		提領時間

		提領地點

		提領金額
(新臺幣)



		1

		顏秀鳳(提告)

		假冒姪女向顏秀鳳借款云云，指示匯款至指定帳戶（臺灣銀行）

		110年12月16日10時46分

		10萬元



		①110年12月16日12時47分
②110年12月16日12時48分

		雲林縣○○鎮○○路0段000號（臺灣銀行虎尾分行ATM）

		①6萬元
②4萬元



		2

		黃春環
(不提告)

		假冒警官要求黃春環要繳納保證金云云，指示匯款至指定帳戶（國泰世華銀行）



		110年12月16日12時34分

		15萬元

		①110年12月16日13時10分
②110年12月16日13時12分

		雲林縣○○鎮○○路000○0號（全聯虎尾店ATM）

		①10萬元
②5萬元












臺灣雲林地方法院刑事判決

111年度金訴字第159號

公  訴  人  臺灣雲林地方檢察署檢察官

被      告  陳怡妙







上列被告因違反洗錢防制法案件，經檢察官提起公訴（111年度

偵字第2348號），本院判決如下：

    主  文

陳怡妙無罪。

    理  由

一、公訴意旨略以：被告陳怡妙可預見將金融帳戶提供他人使用

    ，可能遭利用作為詐欺取財犯罪之取款工具，亦可預見受他

    人指示臨櫃或至自動付款設備提領不明款項再轉交予指定之

    人，而造成金流斷點之情形，極可能係詐欺者為收取詐騙所

    得款項，且欲掩人耳目而使用人頭帳戶隱匿所得去向，竟基

    於該結果之發生不違背其本意之不確定故意，與使用LINE暱

    稱「楊專員」、「Andy Chen 」、「Hardy 林」之真實姓名

    、年籍均不詳之成年人（無證據證明使用上開不同暱稱之人

    為不同人，下統稱「楊專員」）共同意圖為自己不法之所有

    ，基於詐欺取財及洗錢之犯意聯絡，於民國110 年12月15日

    12時1 分許，在不詳地點，先將其所申辦之臺灣銀行帳號00

    0000000000號帳戶（下稱臺灣銀行帳戶）、國泰世華銀行帳

    號000000000000號帳號帳戶之帳戶資料，提供予「楊專員」

    使用，作為被害人遭詐欺後匯款之帳戶。嗣「楊專員」取得

    陳怡妙所提供之上開帳戶資料後，㈠於110 年12月14日13時

    許起，以電話及LINE與顏秀鳳聯絡，佯裝顏秀鳳之姪女，並

    對顏秀鳳佯稱：有欠貸款要借錢還云云，致顏秀鳳陷於錯誤

    ，依指示於110 年12月16日10時46分許，匯款新臺幣（下同

    ）10萬元入上開臺灣銀行帳戶，嗣後陳怡妙依「楊專員」指

    示分別於110 年12月16日12時47分、48分許，在雲林縣○○鎮

    ○○路0 段000 號臺灣銀行虎尾分行ATM 提領6 萬元、4 萬元

    ，交予「楊專員」指定之人，而掩飾及隱匿該詐欺犯罪所得

    之本質及去向。㈡於110年12月16日9時15分許起，以電話與

    黃春環聯繫，佯裝宜蘭分局王警官，並對黃春環佯稱：有人

    冒用你的證件，正在查證中，要先繳納保證金，否則可能有

    人冒用你的身分去領錢或犯罪云云，致黃春環陷於錯誤，依

    指示於110 年12月16日12時34分許，匯款15萬元入上開國泰

    世華銀行帳戶。嗣後被告依「楊專員」指示，分別於110 年

    12月16日13時10分許、12分許，在雲林縣○○鎮○○路000○0號

    全聯虎尾店ATM提領10萬元、5萬元，交予「楊專員」指定之

    人，而掩飾及隱匿該詐欺犯罪所得之本質及去向。因認被告

    涉犯刑法第339條第1項詐欺取財、洗錢防制法第14條第1項

    之一般洗錢等罪嫌，且為幫助犯等語。

二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不

    能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決；刑事訴訟法第154

    條第2項、第301條第1項分別定有明文。再檢察官起訴之犯

    罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任。倘其所提出

    之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其指出證明之方法

    ，無從說服法院以形成被告有罪之心證者，基於無罪推定之

    原則，自應為被告無罪判決之諭知（刑事訴訟法第161條第1

    項、刑事妥速審判法第6條、最高法院92年台上字第128號判

    決意旨參照）。

三、公訴意旨認被告涉有前開罪嫌，無非係以：被告之供述、證

    人即告訴人顏秀鳳指述、提款明細（儲戶收執聯）、郵政跨

    行匯款聲請書各1紙（偵卷第25頁）、內政部警政署反詐騙

    諮詢專線紀錄表、臺中市政府警察局第五分局東山派出所受

    理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第21至23頁）

    、證人即被害人黃春環指述、郵政跨行匯款申請書、郵政存

    簿儲金簿封面及內頁明細各1份（偵卷第37至39頁）、內政

    部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、宜蘭縣政府警察局宜蘭分

    局延平派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵

    卷第31至35頁）、被告提領顏秀鳳、黃春環匯款款項之錄影

    監視器畫面翻拍照片4張（偵卷第41至43頁）、被告開立臺

    灣銀行帳戶之基本資料及交易明細表各1 份（偵卷第51至54

    頁）、國泰世華商業銀行存匯作業管理部111 年2 月22日國

    世存匯作業字第1110023235號函暨檢附被告開立帳戶之基本

    資料及交易明細表各1份（偵卷第55至61頁）、被告與詐騙

    集團成員（暱稱「楊專員」、「Andy Chen」、「Hardy 林

    」）之LINE對話紀錄翻拍照片各1 份（偵卷第63至65頁、第

    67至69頁、第71至75頁）等為論據。

四、被告固坦承有交付申辦帳戶資料，並與「楊專員」「Andy C

    hen 」、「Hardy 林」在Line上對談，並依照指示前往ATM

    領款，並領款後交給他人之事實，惟否認有檢察官所指犯行

    ，辯稱：我是想辦貸款，也有問過是不是詐騙等語。經查：

㈠、被告於上開時、地，將上開帳戶資料交付詐欺集團成員，該

    詐欺集團成員以如附表所示方式，詐欺告訴人2人，致其等

    均陷於錯誤，並將款項匯至如附表所示之帳戶內，且由被告

    出面先行提領後，再交由他人等事實，業經被告供述明確，

    並有：證人即告訴人顏秀鳳指述、提款明細（儲戶收執聯）

    、郵政跨行匯款聲請書各1紙（偵卷第25頁）、內政部警政

    署反詐騙諮詢專線紀錄表、臺中市政府警察局第五分局東山

    派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第21

    至23頁）、證人即被害人黃春環指述、郵政跨行匯款申請書

    、郵政存簿儲金簿封面及內頁明細各1份（偵卷第37至39頁

    ）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、宜蘭縣政府警察

    局宜蘭分局延平派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各

    1份（偵卷第31至35頁）、被告提領顏秀鳳、黃春環匯款款

    項之錄影監視器畫面翻拍照片4張（偵卷第41至43頁）、被

    告開立臺灣銀行帳戶之基本資料及交易明細表各1 份（偵卷

    第51至54頁）、國泰世華商業銀行存匯作業管理部111 年2 

    月22日國世存匯作業字第1110023235號函暨檢附被告開立帳

    戶之基本資料及交易明細表各1份（偵卷第55至61頁）、被

    告與詐騙集團成員（暱稱「楊專員」、「Andy Chen」、「H

    ardy 林」）之LINE對話紀錄翻拍照片各1 份（偵卷第63至6

    5頁、第67至69頁、第71至75頁）等在卷可佐，則此等客觀

    事實，應堪認定。

㈡、惟按刑法上犯罪之成立，須具備「主觀」與「客觀」要件，

    即行為人主觀上必須基於「犯罪之意思」而參與犯罪，且在

    客觀上所參與「犯罪構成要件」之行為，二者缺一不可。亦

    即幫助犯係以幫助他人犯罪之意思，他人犯罪資以助力。在

    提供帳戶資料供詐欺集團作為財產犯罪使用之情形，並出面

    提款的案件中，帳戶提供者倘明知並有意供詐欺集團使用，

    並出面提領款項，即具有詐欺、洗錢犯意，固屬明確；惟在

    帳戶提供者係基於外觀非供詐騙之特定目的，如辦理貸款、

    求職、工作需要、短暫借用等情形下所交付，並在對方話術

    諸如營造帳戶金流、增加貸款上的憑信，且表示匯入帳戶的

    錢必須代為領出，因此去做了提領款項行為，則非可逕認其

    有詐欺取財、洗錢之犯意。

㈢、觀諸被告所提出其與「楊專員」「Andy Chen 」、「Hardy 

    林」間之Line對話紀錄如下：

①、楊專員部分：

編號 時間 通聯內容 出處  ⒈ 110年11月30日 ㈡下午12：50      至   下午3：35 ◎被告：   我朋友說他需要辦你幫他辦   我把的賴給你 ◎楊： 　（通話取消） ◎被告： 　我的先不用 ◎楊： 　你朋友要找我們銀行的業務辦理   陳小姐你不辦我就幫妳退件了 ◎被告： 　你不是嗎 ◎楊： 　打字說不清楚   （未接來電） ◎被告： 　不方便電話。在休息室   你不是銀行的業務？ ◎楊： 　打字說不清楚   麻煩請跟我聯絡 ◎被告： 　我講老實話我比較害怕這樣是不是詐騙還是洗錢案 ◎楊： 　不辦不勉強 ◎被告： 　我是需要。但我會怕 ◎楊： 　妳也可以自己找會計師辦財力證明 ◎被告： 　嗯   我最後的疑問為什麼我朋友要找別的業務你不能 ◎楊： 　打字說不清楚 ◎被告： 　（通話取消） ◎楊： 　等等打給你 ◎被告： 　好 ◎楊： 　（語音通話）   （語音通話0：18） 偵卷第63頁  ⒉ 110年12月1日 ㈢上午11：11      至   上午11：19 ◎楊： 　（未接來電）   陳小姐會計師要的資料有傳了嗎？ ◎被告： 　還沒齊全 ◎楊： 　好的 偵卷第63頁  ⒊ 110年12月2日 ㈣下午3：12      至   下午3：37 ◎楊： 　陳小姐麻煩有空把會計師呦的資料傳一下謝謝（拜託的貼圖） ◎被告： 　好 偵卷第63頁  ⒋ 110年12月15日 ㈢下午3：48      至   下午4：14 ◎被告： 　（通話未回應）   （通話取消）    ？ ◎楊： 　（語音通話1：25） 偵卷第65頁  ⒌ 110年12月16日 ㈣下午3：16      至   下午3：16 ◎楊： 　（未接來電） ◎被告： 　（語音通話0：20） 偵卷第65頁  ⒍ 110年12月21日 ㈡上午2：47 【楊專員離開聊天】 偵卷第65頁 

②、「Andy Chen」部分：

編號 時間 通聯內容 出處  ⒈ 110年11月30日 ㈡下午1：17      至   下午1：24 ◎被告： 　下班之後在拍資料給你方面嗎  ◎Chen： 　（ok手勢的貼圖） 偵卷第67頁  ⒉ 110年12月1日 ㈢上午9：36      至   下午2：19 ◎被告： 　同意   （被告傳送手持身分證之自拍照） ◎Chen： 　公司名稱、電話、地址，兩個存摺封面，雙證件正反兩面，兩個緊急聯絡人姓名、關係、電話，現居地址、電話，薪轉帳戶封面及內頁6個月 ◎被告：   （被告傳送2份存摺內頁及自己的   公司名片、書寫聯絡人資料及健保   卡、身分證照片共8張） ◎Chen： 　（語音通話1：28）   排12/16星期四 ◎被告： 　（被告傳送個人投保紀錄資料擷圖1紙）   （謝謝的貼圖） 偵卷第67頁  ⒊ 110年12月15日 ㈢上午11：59      至   下午12：01 Chen：（語音通話0：57）       （語音通話0：54） 被告：（被告傳送臺灣銀行存摺封面        照片1張） 偵卷第67頁  ⒋ 110年12月16日 ㈣上午10：17      至   下午12：15 ◎Chen： 　（語音通話1：10） ◎被告：   （被告傳送存款明細347元之照片1    張） ◎Chen： 　（語音通話0：19） ◎被告： 　看不到分行   我的是蘆洲分行 ◎Chen： 　（語音通話0：30） ◎被告： 　（被告傳送帳戶別名設定照片1張） ◎Chen： 　（ok手勢的貼圖） ◎被告： 　（被告傳送存摺內頁照片1張） 偵卷第69頁  ⒌ 110年12月21日 ㈡上午10：58  ◎被告： 　（通話取消） 偵卷第69頁  ⒍ 110年12月27日 ㈠上午10：43 【Andy Chen離開聊天】 偵卷第69頁 

③、「Hardy林」部分

編號 時間 通聯內容 出處  ⒈ 110年12月15日 ㈢下午12：56      至   下午1：01 ◎林： 　你好 ◎被告： 　你好 ◎林： 　（語音通話4：43） 偵卷第71頁  ⒉ 110年12月16日 ㈣上午8：31      至   下午2：50 ◎林： 　陳小姐，請列印提款明細表拍照   （語音通話0：25） ◎被告： 　（上午8時45分被告傳送郵政自動櫃員機交易明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話0：14）   （語音通話：0：44） ◎被告： 　（上午10時25分被告傳送國泰世華銀行自動櫃員機明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話1：44） ◎被告 　（傳送國泰世華銀行帳戶別名設定照片1張） ◎林： 　（ok手勢的貼圖）   （語音通話1：47）   出門的時候，三家行庫的存摺、印章、提款卡都要帶著，還有雙証件要帶，除了沒國泰存摺之外 ◎被告： 　嗯    （被告傳送存摺內頁照片1張） ◎林： 　（語音通話0：45）   請現在查詢，謝謝 ◎被告： 　好    還沒有 ◎林： 　（語音通話0：24） ◎被告：   （下午12時36分被告傳送臺灣銀行    自動櫃員機交易明細表照片1張      【餘額為100,712元】） ◎林： 　ok，請稍等   大約15分鐘之後再做第二次查詢，我這邊先請會計通知匯款行催放款 ◎被告： 　好 ◎林： 　（語音通話1：00） ◎被告： 　（下午12時50分被告傳送2紙臺灣銀行自動櫃員機交易明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話1：42）   陳小姐，今天轉匯給你的10萬元，我已經收到   （語音通話1：40）   （語音通話0：28） ◎被告： 　（傳送存摺內頁照片1張） ◎林： 　（語音通話1：37） ◎被告：   （下午1時9分被告傳送國泰世華銀    行自動櫃員機照片1張【餘額為15    0,347元】） ◎林： 　（語音通話0：31） ◎被告： 　（下午1時15分被告傳送2紙國泰世華銀行自動櫃員機交易明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話0：19）   雲林縣○○鎮○○路000號   （語音通話0：26） ◎被告： 　要到了    到了 ◎林： 　ok，請稍等   陳小姐，今天轉匯給你的10萬元跟15萬元，我已經收到，總數是25萬元   （語音通話4：33） ◎被告：   （下午1時33分被告傳送郵政自動    櫃員機交易明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話0：17） ◎被告： 　（下午1時44分被告傳送郵政自動櫃員機交易明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話0：44）   （語音通話1：04） 偵卷第71至75頁  ⒊ 110年12月26日 下午1：25 【Hardy林離開聊天】 偵卷第75頁 

④、從上開被告和「楊專員」、「Andy Chen 」、「Hardy 林」

    對話，可知被告確實是因為想要辦理貸款為目的去開始和詐

    騙集團成員接觸，而其實被告也有做初步的查證，在對話中

    詢問「我講老實話我比較害怕這樣是不是詐騙還是洗錢案」

    ，但對方即「楊專員」回答「不辦不勉強」，這樣的對談鬆

    懈被告心防，而緊接著看到被告和「Andy Chen 」的對話，

    諸如「公司名稱、電話、地址，兩個存摺封面，雙證件正反

    兩面，兩個緊急聯絡人姓名、關係、電話，現居地址、電話

    ，薪轉帳戶封面及內頁6個月」，這確實和一般辦理貸款詢

    問的對話內容無異，至於「Hardy 林」的部分，則是符合被

    告所相信，戶頭內的金錢是為了呈現金流，而這些匯進去戶

    頭的錢本來就非其所有，所以才會出面提領，並在不疑有他

    的情況下交付出去。

㈤、復由卷附之國泰世華商業銀行中區授信作業中心111年8月22

    日國世中區授作字第1110000269號函暨檢附貸款契約書、放

    款交易明細資料（本院卷第47至60頁）及和潤企業股份有限

    公司111年12月21日函暨檢附應收展期餘額表（本院卷第69

    至83頁）以觀，被告確實有多筆貸款需要繳交，而可能也因

    為入不敷出，以及資金周轉上的需求，所以才想要去再行辦

    理一筆貸款將所有的小額貸款整合，這並非不可想見之事，

    更可見以被告當下貸款狀況，如果是透過一般銀行管道，極

    有可能因為信用額度有限而不同意續貸，在這種情形下，透

    過無論是臉書或是簡訊傳來的民間貸款，確實會讓被告起心

    動念，卻在誤信下成為詐騙集團利用的一枚棋子，被告主觀

    上有無詐欺、洗錢犯意，已使本院無以形成對其不利心證。

㈥、一般銀行正常商業放、借貸之情形，固並無何等要求提供個

    人帳戶提款卡、存摺、密碼之情事，然目前社會上詐欺罪犯

    能言善道，一般民眾為匪夷所思之說詞所惑，而為不合情理

    之舉措者，屢見不鮮，高學歷、長久工作經歷之被害人亦頗

    多見於各種媒體、報章雜誌，為公眾周知之事項。依前所述

    ，既已有相當之合理懷疑可認被告亦係受詐騙而交付系爭帳

    戶資料，當不足僅以所謂社會一般人可能的經驗、或是曾向

    正常銀行貸款的狀況，即認定被告主觀上已容任犯罪事實發

    生。而被告前開所辯，係因有經濟壓力，想借用紓困貸款，

    因而想透過網路業者辦理貸款等節，並未違背常情，縱使其

    輕信他人，因而造成本案各告訴人之財物損失，亦尚不能率

    然認定被告於交付系爭帳戶資料之初，即有詐欺、洗錢之故

    意。

五、綜上所述，本案無法排除被告係遭詐欺集團成員施用詐術而

    陷於錯誤，進而提供系爭帳戶資料並出面取款，雖被告未經

    深思熟慮即交付帳戶資料之行為有所不當，但其是否涉犯公

    訴意旨所指犯行，既有合理之懷疑，且公訴人認為其涉犯此

    犯行所憑之證據，尚未達於通常一般之人均不致有所懷疑，

    而得確信其為真實之程度，依前揭說明，既不能證明被告犯

    罪，基於無罪推定原則，應為無罪之諭知。

六、應適用之法律：

    刑事訴訟法第301條第1項前段。

本案經檢察官黃立夫提起公訴，檢察官魏偕峯到庭執行職務

中　　華　　民　　國　　112 　年 　　3　　月　　30　　日

                  刑事第一庭  審判長法　官　王子榮



                                    法　官　黃震岳



                                    法　官　黃玥婷

以上正本證明與原本無異。　　　　　　　　　　　　　　　

如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿

逕送上級法院」。

告訴人或被害人對於判決如有不服，具備理由請求檢察官上訴者

，其上訴期間之計算，係以檢察官收受判決正本日期為準。

                                    書記官  洪秀虹

中　　華　　民　　國　　112 　年　　3 　　月　　30　　日



附表、

編號 被害人 詐騙方式 匯款時間 匯款金額 (新臺幣) 提領時間 提領地點 提領金額 (新臺幣) 1 顏秀鳳(提告) 假冒姪女向顏秀鳳借款云云，指示匯款至指定帳戶（臺灣銀行） 110年12月16日10時46分 10萬元  ①110年12月16日12時47分 ②110年12月16日12時48分 雲林縣○○鎮○○路0段000號（臺灣銀行虎尾分行ATM） ①6萬元 ②4萬元 2 黃春環 (不提告) 假冒警官要求黃春環要繳納保證金云云，指示匯款至指定帳戶（國泰世華銀行）  110年12月16日12時34分 15萬元 ①110年12月16日13時10分 ②110年12月16日13時12分 雲林縣○○鎮○○路000○0號（全聯虎尾店ATM） ①10萬元 ②5萬元 








臺灣雲林地方法院刑事判決
111年度金訴字第159號
公  訴  人  臺灣雲林地方檢察署檢察官
被      告  陳怡妙






上列被告因違反洗錢防制法案件，經檢察官提起公訴（111年度偵字第2348號），本院判決如下：
    主  文
陳怡妙無罪。
    理  由
一、公訴意旨略以：被告陳怡妙可預見將金融帳戶提供他人使用，可能遭利用作為詐欺取財犯罪之取款工具，亦可預見受他人指示臨櫃或至自動付款設備提領不明款項再轉交予指定之人，而造成金流斷點之情形，極可能係詐欺者為收取詐騙所得款項，且欲掩人耳目而使用人頭帳戶隱匿所得去向，竟基於該結果之發生不違背其本意之不確定故意，與使用LINE暱稱「楊專員」、「Andy Chen 」、「Hardy 林」之真實姓名、年籍均不詳之成年人（無證據證明使用上開不同暱稱之人為不同人，下統稱「楊專員」）共同意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財及洗錢之犯意聯絡，於民國110 年12月15日12時1 分許，在不詳地點，先將其所申辦之臺灣銀行帳號000000000000號帳戶（下稱臺灣銀行帳戶）、國泰世華銀行帳號000000000000號帳號帳戶之帳戶資料，提供予「楊專員」使用，作為被害人遭詐欺後匯款之帳戶。嗣「楊專員」取得陳怡妙所提供之上開帳戶資料後，㈠於110 年12月14日13時許起，以電話及LINE與顏秀鳳聯絡，佯裝顏秀鳳之姪女，並對顏秀鳳佯稱：有欠貸款要借錢還云云，致顏秀鳳陷於錯誤，依指示於110 年12月16日10時46分許，匯款新臺幣（下同）10萬元入上開臺灣銀行帳戶，嗣後陳怡妙依「楊專員」指示分別於110 年12月16日12時47分、48分許，在雲林縣○○鎮○○路0 段000 號臺灣銀行虎尾分行ATM 提領6 萬元、4 萬元，交予「楊專員」指定之人，而掩飾及隱匿該詐欺犯罪所得之本質及去向。㈡於110年12月16日9時15分許起，以電話與黃春環聯繫，佯裝宜蘭分局王警官，並對黃春環佯稱：有人冒用你的證件，正在查證中，要先繳納保證金，否則可能有人冒用你的身分去領錢或犯罪云云，致黃春環陷於錯誤，依指示於110 年12月16日12時34分許，匯款15萬元入上開國泰世華銀行帳戶。嗣後被告依「楊專員」指示，分別於110 年12月16日13時10分許、12分許，在雲林縣○○鎮○○路000○0號全聯虎尾店ATM提領10萬元、5萬元，交予「楊專員」指定之人，而掩飾及隱匿該詐欺犯罪所得之本質及去向。因認被告涉犯刑法第339條第1項詐欺取財、洗錢防制法第14條第1項之一般洗錢等罪嫌，且為幫助犯等語。
二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決；刑事訴訟法第154條第2項、第301條第1項分別定有明文。再檢察官起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任。倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證者，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（刑事訴訟法第161條第1項、刑事妥速審判法第6條、最高法院92年台上字第128號判決意旨參照）。
三、公訴意旨認被告涉有前開罪嫌，無非係以：被告之供述、證人即告訴人顏秀鳳指述、提款明細（儲戶收執聯）、郵政跨行匯款聲請書各1紙（偵卷第25頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、臺中市政府警察局第五分局東山派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第21至23頁）、證人即被害人黃春環指述、郵政跨行匯款申請書、郵政存簿儲金簿封面及內頁明細各1份（偵卷第37至39頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、宜蘭縣政府警察局宜蘭分局延平派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第31至35頁）、被告提領顏秀鳳、黃春環匯款款項之錄影監視器畫面翻拍照片4張（偵卷第41至43頁）、被告開立臺灣銀行帳戶之基本資料及交易明細表各1 份（偵卷第51至54頁）、國泰世華商業銀行存匯作業管理部111 年2 月22日國世存匯作業字第1110023235號函暨檢附被告開立帳戶之基本資料及交易明細表各1份（偵卷第55至61頁）、被告與詐騙集團成員（暱稱「楊專員」、「Andy Chen」、「Hardy 林」）之LINE對話紀錄翻拍照片各1 份（偵卷第63至65頁、第67至69頁、第71至75頁）等為論據。
四、被告固坦承有交付申辦帳戶資料，並與「楊專員」「Andy Chen 」、「Hardy 林」在Line上對談，並依照指示前往ATM領款，並領款後交給他人之事實，惟否認有檢察官所指犯行，辯稱：我是想辦貸款，也有問過是不是詐騙等語。經查：
㈠、被告於上開時、地，將上開帳戶資料交付詐欺集團成員，該詐欺集團成員以如附表所示方式，詐欺告訴人2人，致其等均陷於錯誤，並將款項匯至如附表所示之帳戶內，且由被告出面先行提領後，再交由他人等事實，業經被告供述明確，並有：證人即告訴人顏秀鳳指述、提款明細（儲戶收執聯）、郵政跨行匯款聲請書各1紙（偵卷第25頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、臺中市政府警察局第五分局東山派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第21至23頁）、證人即被害人黃春環指述、郵政跨行匯款申請書、郵政存簿儲金簿封面及內頁明細各1份（偵卷第37至39頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、宜蘭縣政府警察局宜蘭分局延平派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第31至35頁）、被告提領顏秀鳳、黃春環匯款款項之錄影監視器畫面翻拍照片4張（偵卷第41至43頁）、被告開立臺灣銀行帳戶之基本資料及交易明細表各1 份（偵卷第51至54頁）、國泰世華商業銀行存匯作業管理部111 年2 月22日國世存匯作業字第1110023235號函暨檢附被告開立帳戶之基本資料及交易明細表各1份（偵卷第55至61頁）、被告與詐騙集團成員（暱稱「楊專員」、「Andy Chen」、「Hardy 林」）之LINE對話紀錄翻拍照片各1 份（偵卷第63至65頁、第67至69頁、第71至75頁）等在卷可佐，則此等客觀事實，應堪認定。
㈡、惟按刑法上犯罪之成立，須具備「主觀」與「客觀」要件，即行為人主觀上必須基於「犯罪之意思」而參與犯罪，且在客觀上所參與「犯罪構成要件」之行為，二者缺一不可。亦即幫助犯係以幫助他人犯罪之意思，他人犯罪資以助力。在提供帳戶資料供詐欺集團作為財產犯罪使用之情形，並出面提款的案件中，帳戶提供者倘明知並有意供詐欺集團使用，並出面提領款項，即具有詐欺、洗錢犯意，固屬明確；惟在帳戶提供者係基於外觀非供詐騙之特定目的，如辦理貸款、求職、工作需要、短暫借用等情形下所交付，並在對方話術諸如營造帳戶金流、增加貸款上的憑信，且表示匯入帳戶的錢必須代為領出，因此去做了提領款項行為，則非可逕認其有詐欺取財、洗錢之犯意。
㈢、觀諸被告所提出其與「楊專員」「Andy Chen 」、「Hardy 林」間之Line對話紀錄如下：
①、楊專員部分：
		編號

		時間

		通聯內容

		出處



		 ⒈

		110年11月30日
㈡下午12：50
     至
  下午3：35

		◎被告：
  我朋友說他需要辦你幫他辦
  我把的賴給你
◎楊：
　（通話取消）
◎被告：
　我的先不用
◎楊：
　你朋友要找我們銀行的業務辦理
  陳小姐你不辦我就幫妳退件了
◎被告：
　你不是嗎
◎楊：
　打字說不清楚
  （未接來電）
◎被告：
　不方便電話。在休息室
  你不是銀行的業務？
◎楊：
　打字說不清楚
  麻煩請跟我聯絡
◎被告：
　我講老實話我比較害怕這樣是不是詐騙還是洗錢案
◎楊：
　不辦不勉強
◎被告：
　我是需要。但我會怕
◎楊：
　妳也可以自己找會計師辦財力證明
◎被告：
　嗯
  我最後的疑問為什麼我朋友要找別的業務你不能
◎楊：
　打字說不清楚
◎被告：
　（通話取消）
◎楊：
　等等打給你
◎被告：
　好
◎楊：
　（語音通話）
  （語音通話0：18）

		偵卷第63頁



		 ⒉

		110年12月1日
㈢上午11：11
     至
  上午11：19

		◎楊：
　（未接來電）
  陳小姐會計師要的資料有傳了嗎？
◎被告：
　還沒齊全
◎楊：
　好的

		偵卷第63頁



		 ⒊

		110年12月2日
㈣下午3：12
     至
  下午3：37

		◎楊：
　陳小姐麻煩有空把會計師呦的資料傳一下謝謝（拜託的貼圖）
◎被告：
　好

		偵卷第63頁



		 ⒋

		110年12月15日
㈢下午3：48
     至
  下午4：14

		◎被告：
　（通話未回應）
  （通話取消）
   ？
◎楊：
　（語音通話1：25）

		偵卷第65頁



		 ⒌

		110年12月16日
㈣下午3：16
     至
  下午3：16

		◎楊：
　（未接來電）
◎被告：
　（語音通話0：20）

		偵卷第65頁



		 ⒍

		110年12月21日
㈡上午2：47

		【楊專員離開聊天】

		偵卷第65頁







②、「Andy Chen」部分：
		編號

		時間

		通聯內容

		出處



		 ⒈

		110年11月30日
㈡下午1：17
     至
  下午1：24

		◎被告：
　下班之後在拍資料給你方面嗎 
◎Chen：
　（ok手勢的貼圖）

		偵卷第67頁



		 ⒉

		110年12月1日
㈢上午9：36
     至
  下午2：19

		◎被告：
　同意
  （被告傳送手持身分證之自拍照）
◎Chen：
　公司名稱、電話、地址，兩個存摺封面，雙證件正反兩面，兩個緊急聯絡人姓名、關係、電話，現居地址、電話，薪轉帳戶封面及內頁6個月
◎被告：
  （被告傳送2份存摺內頁及自己的   公司名片、書寫聯絡人資料及健保   卡、身分證照片共8張）
◎Chen：
　（語音通話1：28）
  排12/16星期四
◎被告：
　（被告傳送個人投保紀錄資料擷圖1紙）
  （謝謝的貼圖）

		偵卷第67頁



		 ⒊

		110年12月15日
㈢上午11：59
     至
  下午12：01

		Chen：（語音通話0：57）
      （語音通話0：54）
被告：（被告傳送臺灣銀行存摺封面        照片1張）

		偵卷第67頁



		 ⒋

		110年12月16日
㈣上午10：17
     至
  下午12：15

		◎Chen：
　（語音通話1：10）
◎被告：
  （被告傳送存款明細347元之照片1    張）
◎Chen：
　（語音通話0：19）
◎被告：
　看不到分行
  我的是蘆洲分行
◎Chen：
　（語音通話0：30）
◎被告：
　（被告傳送帳戶別名設定照片1張）
◎Chen：
　（ok手勢的貼圖）
◎被告：
　（被告傳送存摺內頁照片1張）

		偵卷第69頁



		 ⒌

		110年12月21日
㈡上午10：58



		◎被告：
　（通話取消）

		偵卷第69頁



		 ⒍

		110年12月27日
㈠上午10：43

		【Andy Chen離開聊天】

		偵卷第69頁







③、「Hardy林」部分
		編號

		時間

		通聯內容

		出處



		 ⒈

		110年12月15日
㈢下午12：56
     至
  下午1：01

		◎林：
　你好
◎被告：
　你好
◎林：
　（語音通話4：43）

		偵卷第71頁



		 ⒉

		110年12月16日
㈣上午8：31
     至
  下午2：50

		◎林：
　陳小姐，請列印提款明細表拍照
  （語音通話0：25）
◎被告：
　（上午8時45分被告傳送郵政自動櫃員機交易明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話0：14）
  （語音通話：0：44）
◎被告：
　（上午10時25分被告傳送國泰世華銀行自動櫃員機明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話1：44）
◎被告
　（傳送國泰世華銀行帳戶別名設定照片1張）
◎林：
　（ok手勢的貼圖）
  （語音通話1：47）
  出門的時候，三家行庫的存摺、印章、提款卡都要帶著，還有雙証件要帶，除了沒國泰存摺之外
◎被告：
　嗯
   （被告傳送存摺內頁照片1張）
◎林：
　（語音通話0：45）
  請現在查詢，謝謝
◎被告：
　好 
  還沒有
◎林：
　（語音通話0：24）
◎被告：
  （下午12時36分被告傳送臺灣銀行    自動櫃員機交易明細表照片1張      【餘額為100,712元】）
◎林：
　ok，請稍等
  大約15分鐘之後再做第二次查詢，我這邊先請會計通知匯款行催放款
◎被告：
　好
◎林：
　（語音通話1：00）
◎被告：
　（下午12時50分被告傳送2紙臺灣銀行自動櫃員機交易明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話1：42）
  陳小姐，今天轉匯給你的10萬元，我已經收到
  （語音通話1：40）
  （語音通話0：28）
◎被告：
　（傳送存摺內頁照片1張）
◎林：
　（語音通話1：37）
◎被告：
  （下午1時9分被告傳送國泰世華銀    行自動櫃員機照片1張【餘額為15    0,347元】）
◎林：
　（語音通話0：31）
◎被告：
　（下午1時15分被告傳送2紙國泰世華銀行自動櫃員機交易明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話0：19）
  雲林縣○○鎮○○路000號
  （語音通話0：26）
◎被告：
　要到了
   到了
◎林：
　ok，請稍等
  陳小姐，今天轉匯給你的10萬元跟15萬元，我已經收到，總數是25萬元
  （語音通話4：33）
◎被告：
  （下午1時33分被告傳送郵政自動    櫃員機交易明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話0：17）
◎被告：
　（下午1時44分被告傳送郵政自動櫃員機交易明細表照片1張）
◎林：
　（語音通話0：44）
  （語音通話1：04）

		偵卷第71至75頁



		 ⒊

		110年12月26日
下午1：25

		【Hardy林離開聊天】

		偵卷第75頁







④、從上開被告和「楊專員」、「Andy Chen 」、「Hardy 林」對話，可知被告確實是因為想要辦理貸款為目的去開始和詐騙集團成員接觸，而其實被告也有做初步的查證，在對話中詢問「我講老實話我比較害怕這樣是不是詐騙還是洗錢案」，但對方即「楊專員」回答「不辦不勉強」，這樣的對談鬆懈被告心防，而緊接著看到被告和「Andy Chen 」的對話，諸如「公司名稱、電話、地址，兩個存摺封面，雙證件正反兩面，兩個緊急聯絡人姓名、關係、電話，現居地址、電話，薪轉帳戶封面及內頁6個月」，這確實和一般辦理貸款詢問的對話內容無異，至於「Hardy 林」的部分，則是符合被告所相信，戶頭內的金錢是為了呈現金流，而這些匯進去戶頭的錢本來就非其所有，所以才會出面提領，並在不疑有他的情況下交付出去。
㈤、復由卷附之國泰世華商業銀行中區授信作業中心111年8月22日國世中區授作字第1110000269號函暨檢附貸款契約書、放款交易明細資料（本院卷第47至60頁）及和潤企業股份有限公司111年12月21日函暨檢附應收展期餘額表（本院卷第69至83頁）以觀，被告確實有多筆貸款需要繳交，而可能也因為入不敷出，以及資金周轉上的需求，所以才想要去再行辦理一筆貸款將所有的小額貸款整合，這並非不可想見之事，更可見以被告當下貸款狀況，如果是透過一般銀行管道，極有可能因為信用額度有限而不同意續貸，在這種情形下，透過無論是臉書或是簡訊傳來的民間貸款，確實會讓被告起心動念，卻在誤信下成為詐騙集團利用的一枚棋子，被告主觀上有無詐欺、洗錢犯意，已使本院無以形成對其不利心證。
㈥、一般銀行正常商業放、借貸之情形，固並無何等要求提供個人帳戶提款卡、存摺、密碼之情事，然目前社會上詐欺罪犯能言善道，一般民眾為匪夷所思之說詞所惑，而為不合情理之舉措者，屢見不鮮，高學歷、長久工作經歷之被害人亦頗多見於各種媒體、報章雜誌，為公眾周知之事項。依前所述，既已有相當之合理懷疑可認被告亦係受詐騙而交付系爭帳戶資料，當不足僅以所謂社會一般人可能的經驗、或是曾向正常銀行貸款的狀況，即認定被告主觀上已容任犯罪事實發生。而被告前開所辯，係因有經濟壓力，想借用紓困貸款，因而想透過網路業者辦理貸款等節，並未違背常情，縱使其輕信他人，因而造成本案各告訴人之財物損失，亦尚不能率然認定被告於交付系爭帳戶資料之初，即有詐欺、洗錢之故意。
五、綜上所述，本案無法排除被告係遭詐欺集團成員施用詐術而陷於錯誤，進而提供系爭帳戶資料並出面取款，雖被告未經深思熟慮即交付帳戶資料之行為有所不當，但其是否涉犯公訴意旨所指犯行，既有合理之懷疑，且公訴人認為其涉犯此犯行所憑之證據，尚未達於通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度，依前揭說明，既不能證明被告犯罪，基於無罪推定原則，應為無罪之諭知。
六、應適用之法律：
    刑事訴訟法第301條第1項前段。
本案經檢察官黃立夫提起公訴，檢察官魏偕峯到庭執行職務
中　　華　　民　　國　　112 　年 　　3　　月　　30　　日
                  刑事第一庭  審判長法　官　王子榮


                                    法　官　黃震岳


                                    法　官　黃玥婷
以上正本證明與原本無異。　　　　　　　　　　　　　　　
如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應
敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日
內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿
逕送上級法院」。
告訴人或被害人對於判決如有不服，具備理由請求檢察官上訴者，其上訴期間之計算，係以檢察官收受判決正本日期為準。
                                    書記官  洪秀虹
中　　華　　民　　國　　112 　年　　3 　　月　　30　　日


附表、
		編號

		被害人

		詐騙方式

		匯款時間

		匯款金額
(新臺幣)

		提領時間

		提領地點

		提領金額
(新臺幣)



		1

		顏秀鳳(提告)

		假冒姪女向顏秀鳳借款云云，指示匯款至指定帳戶（臺灣銀行）

		110年12月16日10時46分

		10萬元



		①110年12月16日12時47分
②110年12月16日12時48分

		雲林縣○○鎮○○路0段000號（臺灣銀行虎尾分行ATM）

		①6萬元
②4萬元



		2

		黃春環
(不提告)

		假冒警官要求黃春環要繳納保證金云云，指示匯款至指定帳戶（國泰世華銀行）



		110年12月16日12時34分

		15萬元

		①110年12月16日13時10分
②110年12月16日13時12分

		雲林縣○○鎮○○路000○0號（全聯虎尾店ATM）

		①10萬元
②5萬元












臺灣雲林地方法院刑事判決

111年度金訴字第159號

公  訴  人  臺灣雲林地方檢察署檢察官

被      告  陳怡妙







上列被告因違反洗錢防制法案件，經檢察官提起公訴（111年度偵字第2348號），本院判決如下：

    主  文

陳怡妙無罪。

    理  由

一、公訴意旨略以：被告陳怡妙可預見將金融帳戶提供他人使用，可能遭利用作為詐欺取財犯罪之取款工具，亦可預見受他人指示臨櫃或至自動付款設備提領不明款項再轉交予指定之人，而造成金流斷點之情形，極可能係詐欺者為收取詐騙所得款項，且欲掩人耳目而使用人頭帳戶隱匿所得去向，竟基於該結果之發生不違背其本意之不確定故意，與使用LINE暱稱「楊專員」、「Andy Chen 」、「Hardy 林」之真實姓名、年籍均不詳之成年人（無證據證明使用上開不同暱稱之人為不同人，下統稱「楊專員」）共同意圖為自己不法之所有，基於詐欺取財及洗錢之犯意聯絡，於民國110 年12月15日12時1 分許，在不詳地點，先將其所申辦之臺灣銀行帳號000000000000號帳戶（下稱臺灣銀行帳戶）、國泰世華銀行帳號000000000000號帳號帳戶之帳戶資料，提供予「楊專員」使用，作為被害人遭詐欺後匯款之帳戶。嗣「楊專員」取得陳怡妙所提供之上開帳戶資料後，㈠於110 年12月14日13時許起，以電話及LINE與顏秀鳳聯絡，佯裝顏秀鳳之姪女，並對顏秀鳳佯稱：有欠貸款要借錢還云云，致顏秀鳳陷於錯誤，依指示於110 年12月16日10時46分許，匯款新臺幣（下同）10萬元入上開臺灣銀行帳戶，嗣後陳怡妙依「楊專員」指示分別於110 年12月16日12時47分、48分許，在雲林縣○○鎮○○路0 段000 號臺灣銀行虎尾分行ATM 提領6 萬元、4 萬元，交予「楊專員」指定之人，而掩飾及隱匿該詐欺犯罪所得之本質及去向。㈡於110年12月16日9時15分許起，以電話與黃春環聯繫，佯裝宜蘭分局王警官，並對黃春環佯稱：有人冒用你的證件，正在查證中，要先繳納保證金，否則可能有人冒用你的身分去領錢或犯罪云云，致黃春環陷於錯誤，依指示於110 年12月16日12時34分許，匯款15萬元入上開國泰世華銀行帳戶。嗣後被告依「楊專員」指示，分別於110 年12月16日13時10分許、12分許，在雲林縣○○鎮○○路000○0號全聯虎尾店ATM提領10萬元、5萬元，交予「楊專員」指定之人，而掩飾及隱匿該詐欺犯罪所得之本質及去向。因認被告涉犯刑法第339條第1項詐欺取財、洗錢防制法第14條第1項之一般洗錢等罪嫌，且為幫助犯等語。

二、按犯罪事實應依證據認定之，無證據不得認定犯罪事實；不能證明被告犯罪者，應諭知無罪之判決；刑事訴訟法第154條第2項、第301條第1項分別定有明文。再檢察官起訴之犯罪事實，應負提出證據及說服之實質舉證責任。倘其所提出之證據，不足為被告有罪之積極證明，或其指出證明之方法，無從說服法院以形成被告有罪之心證者，基於無罪推定之原則，自應為被告無罪判決之諭知（刑事訴訟法第161條第1項、刑事妥速審判法第6條、最高法院92年台上字第128號判決意旨參照）。

三、公訴意旨認被告涉有前開罪嫌，無非係以：被告之供述、證人即告訴人顏秀鳳指述、提款明細（儲戶收執聯）、郵政跨行匯款聲請書各1紙（偵卷第25頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、臺中市政府警察局第五分局東山派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第21至23頁）、證人即被害人黃春環指述、郵政跨行匯款申請書、郵政存簿儲金簿封面及內頁明細各1份（偵卷第37至39頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、宜蘭縣政府警察局宜蘭分局延平派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第31至35頁）、被告提領顏秀鳳、黃春環匯款款項之錄影監視器畫面翻拍照片4張（偵卷第41至43頁）、被告開立臺灣銀行帳戶之基本資料及交易明細表各1 份（偵卷第51至54頁）、國泰世華商業銀行存匯作業管理部111 年2 月22日國世存匯作業字第1110023235號函暨檢附被告開立帳戶之基本資料及交易明細表各1份（偵卷第55至61頁）、被告與詐騙集團成員（暱稱「楊專員」、「Andy Chen」、「Hardy 林」）之LINE對話紀錄翻拍照片各1 份（偵卷第63至65頁、第67至69頁、第71至75頁）等為論據。

四、被告固坦承有交付申辦帳戶資料，並與「楊專員」「Andy Chen 」、「Hardy 林」在Line上對談，並依照指示前往ATM領款，並領款後交給他人之事實，惟否認有檢察官所指犯行，辯稱：我是想辦貸款，也有問過是不是詐騙等語。經查：

㈠、被告於上開時、地，將上開帳戶資料交付詐欺集團成員，該詐欺集團成員以如附表所示方式，詐欺告訴人2人，致其等均陷於錯誤，並將款項匯至如附表所示之帳戶內，且由被告出面先行提領後，再交由他人等事實，業經被告供述明確，並有：證人即告訴人顏秀鳳指述、提款明細（儲戶收執聯）、郵政跨行匯款聲請書各1紙（偵卷第25頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、臺中市政府警察局第五分局東山派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第21至23頁）、證人即被害人黃春環指述、郵政跨行匯款申請書、郵政存簿儲金簿封面及內頁明細各1份（偵卷第37至39頁）、內政部警政署反詐騙諮詢專線紀錄表、宜蘭縣政府警察局宜蘭分局延平派出所受理詐騙帳戶通報警示簡便格式表各1份（偵卷第31至35頁）、被告提領顏秀鳳、黃春環匯款款項之錄影監視器畫面翻拍照片4張（偵卷第41至43頁）、被告開立臺灣銀行帳戶之基本資料及交易明細表各1 份（偵卷第51至54頁）、國泰世華商業銀行存匯作業管理部111 年2 月22日國世存匯作業字第1110023235號函暨檢附被告開立帳戶之基本資料及交易明細表各1份（偵卷第55至61頁）、被告與詐騙集團成員（暱稱「楊專員」、「Andy Chen」、「Hardy 林」）之LINE對話紀錄翻拍照片各1 份（偵卷第63至65頁、第67至69頁、第71至75頁）等在卷可佐，則此等客觀事實，應堪認定。

㈡、惟按刑法上犯罪之成立，須具備「主觀」與「客觀」要件，即行為人主觀上必須基於「犯罪之意思」而參與犯罪，且在客觀上所參與「犯罪構成要件」之行為，二者缺一不可。亦即幫助犯係以幫助他人犯罪之意思，他人犯罪資以助力。在提供帳戶資料供詐欺集團作為財產犯罪使用之情形，並出面提款的案件中，帳戶提供者倘明知並有意供詐欺集團使用，並出面提領款項，即具有詐欺、洗錢犯意，固屬明確；惟在帳戶提供者係基於外觀非供詐騙之特定目的，如辦理貸款、求職、工作需要、短暫借用等情形下所交付，並在對方話術諸如營造帳戶金流、增加貸款上的憑信，且表示匯入帳戶的錢必須代為領出，因此去做了提領款項行為，則非可逕認其有詐欺取財、洗錢之犯意。

㈢、觀諸被告所提出其與「楊專員」「Andy Chen 」、「Hardy 林」間之Line對話紀錄如下：

①、楊專員部分：

編號 時間 通聯內容 出處  ⒈ 110年11月30日 ㈡下午12：50      至   下午3：35 ◎被告：   我朋友說他需要辦你幫他辦   我把的賴給你 ◎楊： 　（通話取消） ◎被告： 　我的先不用 ◎楊： 　你朋友要找我們銀行的業務辦理   陳小姐你不辦我就幫妳退件了 ◎被告： 　你不是嗎 ◎楊： 　打字說不清楚   （未接來電） ◎被告： 　不方便電話。在休息室   你不是銀行的業務？ ◎楊： 　打字說不清楚   麻煩請跟我聯絡 ◎被告： 　我講老實話我比較害怕這樣是不是詐騙還是洗錢案 ◎楊： 　不辦不勉強 ◎被告： 　我是需要。但我會怕 ◎楊： 　妳也可以自己找會計師辦財力證明 ◎被告： 　嗯   我最後的疑問為什麼我朋友要找別的業務你不能 ◎楊： 　打字說不清楚 ◎被告： 　（通話取消） ◎楊： 　等等打給你 ◎被告： 　好 ◎楊： 　（語音通話）   （語音通話0：18） 偵卷第63頁  ⒉ 110年12月1日 ㈢上午11：11      至   上午11：19 ◎楊： 　（未接來電）   陳小姐會計師要的資料有傳了嗎？ ◎被告： 　還沒齊全 ◎楊： 　好的 偵卷第63頁  ⒊ 110年12月2日 ㈣下午3：12      至   下午3：37 ◎楊： 　陳小姐麻煩有空把會計師呦的資料傳一下謝謝（拜託的貼圖） ◎被告： 　好 偵卷第63頁  ⒋ 110年12月15日 ㈢下午3：48      至   下午4：14 ◎被告： 　（通話未回應）   （通話取消）    ？ ◎楊： 　（語音通話1：25） 偵卷第65頁  ⒌ 110年12月16日 ㈣下午3：16      至   下午3：16 ◎楊： 　（未接來電） ◎被告： 　（語音通話0：20） 偵卷第65頁  ⒍ 110年12月21日 ㈡上午2：47 【楊專員離開聊天】 偵卷第65頁 

②、「Andy Chen」部分：

編號 時間 通聯內容 出處  ⒈ 110年11月30日 ㈡下午1：17      至   下午1：24 ◎被告： 　下班之後在拍資料給你方面嗎  ◎Chen： 　（ok手勢的貼圖） 偵卷第67頁  ⒉ 110年12月1日 ㈢上午9：36      至   下午2：19 ◎被告： 　同意   （被告傳送手持身分證之自拍照） ◎Chen： 　公司名稱、電話、地址，兩個存摺封面，雙證件正反兩面，兩個緊急聯絡人姓名、關係、電話，現居地址、電話，薪轉帳戶封面及內頁6個月 ◎被告：   （被告傳送2份存摺內頁及自己的   公司名片、書寫聯絡人資料及健保   卡、身分證照片共8張） ◎Chen： 　（語音通話1：28）   排12/16星期四 ◎被告： 　（被告傳送個人投保紀錄資料擷圖1紙）   （謝謝的貼圖） 偵卷第67頁  ⒊ 110年12月15日 ㈢上午11：59      至   下午12：01 Chen：（語音通話0：57）       （語音通話0：54） 被告：（被告傳送臺灣銀行存摺封面        照片1張） 偵卷第67頁  ⒋ 110年12月16日 ㈣上午10：17      至   下午12：15 ◎Chen： 　（語音通話1：10） ◎被告：   （被告傳送存款明細347元之照片1    張） ◎Chen： 　（語音通話0：19） ◎被告： 　看不到分行   我的是蘆洲分行 ◎Chen： 　（語音通話0：30） ◎被告： 　（被告傳送帳戶別名設定照片1張） ◎Chen： 　（ok手勢的貼圖） ◎被告： 　（被告傳送存摺內頁照片1張） 偵卷第69頁  ⒌ 110年12月21日 ㈡上午10：58  ◎被告： 　（通話取消） 偵卷第69頁  ⒍ 110年12月27日 ㈠上午10：43 【Andy Chen離開聊天】 偵卷第69頁 

③、「Hardy林」部分

編號 時間 通聯內容 出處  ⒈ 110年12月15日 ㈢下午12：56      至   下午1：01 ◎林： 　你好 ◎被告： 　你好 ◎林： 　（語音通話4：43） 偵卷第71頁  ⒉ 110年12月16日 ㈣上午8：31      至   下午2：50 ◎林： 　陳小姐，請列印提款明細表拍照   （語音通話0：25） ◎被告： 　（上午8時45分被告傳送郵政自動櫃員機交易明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話0：14）   （語音通話：0：44） ◎被告： 　（上午10時25分被告傳送國泰世華銀行自動櫃員機明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話1：44） ◎被告 　（傳送國泰世華銀行帳戶別名設定照片1張） ◎林： 　（ok手勢的貼圖）   （語音通話1：47）   出門的時候，三家行庫的存摺、印章、提款卡都要帶著，還有雙証件要帶，除了沒國泰存摺之外 ◎被告： 　嗯    （被告傳送存摺內頁照片1張） ◎林： 　（語音通話0：45）   請現在查詢，謝謝 ◎被告： 　好    還沒有 ◎林： 　（語音通話0：24） ◎被告：   （下午12時36分被告傳送臺灣銀行    自動櫃員機交易明細表照片1張      【餘額為100,712元】） ◎林： 　ok，請稍等   大約15分鐘之後再做第二次查詢，我這邊先請會計通知匯款行催放款 ◎被告： 　好 ◎林： 　（語音通話1：00） ◎被告： 　（下午12時50分被告傳送2紙臺灣銀行自動櫃員機交易明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話1：42）   陳小姐，今天轉匯給你的10萬元，我已經收到   （語音通話1：40）   （語音通話0：28） ◎被告： 　（傳送存摺內頁照片1張） ◎林： 　（語音通話1：37） ◎被告：   （下午1時9分被告傳送國泰世華銀    行自動櫃員機照片1張【餘額為15    0,347元】） ◎林： 　（語音通話0：31） ◎被告： 　（下午1時15分被告傳送2紙國泰世華銀行自動櫃員機交易明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話0：19）   雲林縣○○鎮○○路000號   （語音通話0：26） ◎被告： 　要到了    到了 ◎林： 　ok，請稍等   陳小姐，今天轉匯給你的10萬元跟15萬元，我已經收到，總數是25萬元   （語音通話4：33） ◎被告：   （下午1時33分被告傳送郵政自動    櫃員機交易明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話0：17） ◎被告： 　（下午1時44分被告傳送郵政自動櫃員機交易明細表照片1張） ◎林： 　（語音通話0：44）   （語音通話1：04） 偵卷第71至75頁  ⒊ 110年12月26日 下午1：25 【Hardy林離開聊天】 偵卷第75頁 

④、從上開被告和「楊專員」、「Andy Chen 」、「Hardy 林」對話，可知被告確實是因為想要辦理貸款為目的去開始和詐騙集團成員接觸，而其實被告也有做初步的查證，在對話中詢問「我講老實話我比較害怕這樣是不是詐騙還是洗錢案」，但對方即「楊專員」回答「不辦不勉強」，這樣的對談鬆懈被告心防，而緊接著看到被告和「Andy Chen 」的對話，諸如「公司名稱、電話、地址，兩個存摺封面，雙證件正反兩面，兩個緊急聯絡人姓名、關係、電話，現居地址、電話，薪轉帳戶封面及內頁6個月」，這確實和一般辦理貸款詢問的對話內容無異，至於「Hardy 林」的部分，則是符合被告所相信，戶頭內的金錢是為了呈現金流，而這些匯進去戶頭的錢本來就非其所有，所以才會出面提領，並在不疑有他的情況下交付出去。

㈤、復由卷附之國泰世華商業銀行中區授信作業中心111年8月22日國世中區授作字第1110000269號函暨檢附貸款契約書、放款交易明細資料（本院卷第47至60頁）及和潤企業股份有限公司111年12月21日函暨檢附應收展期餘額表（本院卷第69至83頁）以觀，被告確實有多筆貸款需要繳交，而可能也因為入不敷出，以及資金周轉上的需求，所以才想要去再行辦理一筆貸款將所有的小額貸款整合，這並非不可想見之事，更可見以被告當下貸款狀況，如果是透過一般銀行管道，極有可能因為信用額度有限而不同意續貸，在這種情形下，透過無論是臉書或是簡訊傳來的民間貸款，確實會讓被告起心動念，卻在誤信下成為詐騙集團利用的一枚棋子，被告主觀上有無詐欺、洗錢犯意，已使本院無以形成對其不利心證。

㈥、一般銀行正常商業放、借貸之情形，固並無何等要求提供個人帳戶提款卡、存摺、密碼之情事，然目前社會上詐欺罪犯能言善道，一般民眾為匪夷所思之說詞所惑，而為不合情理之舉措者，屢見不鮮，高學歷、長久工作經歷之被害人亦頗多見於各種媒體、報章雜誌，為公眾周知之事項。依前所述，既已有相當之合理懷疑可認被告亦係受詐騙而交付系爭帳戶資料，當不足僅以所謂社會一般人可能的經驗、或是曾向正常銀行貸款的狀況，即認定被告主觀上已容任犯罪事實發生。而被告前開所辯，係因有經濟壓力，想借用紓困貸款，因而想透過網路業者辦理貸款等節，並未違背常情，縱使其輕信他人，因而造成本案各告訴人之財物損失，亦尚不能率然認定被告於交付系爭帳戶資料之初，即有詐欺、洗錢之故意。

五、綜上所述，本案無法排除被告係遭詐欺集團成員施用詐術而陷於錯誤，進而提供系爭帳戶資料並出面取款，雖被告未經深思熟慮即交付帳戶資料之行為有所不當，但其是否涉犯公訴意旨所指犯行，既有合理之懷疑，且公訴人認為其涉犯此犯行所憑之證據，尚未達於通常一般之人均不致有所懷疑，而得確信其為真實之程度，依前揭說明，既不能證明被告犯罪，基於無罪推定原則，應為無罪之諭知。

六、應適用之法律：

    刑事訴訟法第301條第1項前段。

本案經檢察官黃立夫提起公訴，檢察官魏偕峯到庭執行職務

中　　華　　民　　國　　112 　年 　　3　　月　　30　　日

                  刑事第一庭  審判長法　官　王子榮



                                    法　官　黃震岳



                                    法　官　黃玥婷

以上正本證明與原本無異。　　　　　　　　　　　　　　　

如不服本判決應於收受送達後20日內向本院提出上訴書狀，並應

敘述具體理由；其未敘述上訴理由者，應於上訴期間屆滿後20日

內向本院補提理由書（均須按他造當事人之人數附繕本）「切勿

逕送上級法院」。

告訴人或被害人對於判決如有不服，具備理由請求檢察官上訴者，其上訴期間之計算，係以檢察官收受判決正本日期為準。

                                    書記官  洪秀虹

中　　華　　民　　國　　112 　年　　3 　　月　　30　　日



附表、

編號 被害人 詐騙方式 匯款時間 匯款金額 (新臺幣) 提領時間 提領地點 提領金額 (新臺幣) 1 顏秀鳳(提告) 假冒姪女向顏秀鳳借款云云，指示匯款至指定帳戶（臺灣銀行） 110年12月16日10時46分 10萬元  ①110年12月16日12時47分 ②110年12月16日12時48分 雲林縣○○鎮○○路0段000號（臺灣銀行虎尾分行ATM） ①6萬元 ②4萬元 2 黃春環 (不提告) 假冒警官要求黃春環要繳納保證金云云，指示匯款至指定帳戶（國泰世華銀行）  110年12月16日12時34分 15萬元 ①110年12月16日13時10分 ②110年12月16日13時12分 雲林縣○○鎮○○路000○0號（全聯虎尾店ATM） ①10萬元 ②5萬元 







